



云中观潮

向云端！大同低空旅游乘风而起

本报记者

崔莉英

7月的大同，鲜花盛开，清风徐来。在蔚蓝天空与壮美大地间，以热气球、动力三角翼、直升机等为载体的全新旅游方式——低空旅游正在我市悄然兴起，它打破传统地面视角，引领游客步入天空之境，鸟瞰大同秀美山水的瑰丽，畅享飞行乐趣，并逐步成为我市新的优质文化旅游名片。目前，大同低空旅游项目种类多且各具特色，为游客提供多元化、高品质旅游选择。

赵建平：
热气球飞行饱览云中山河

“热气球飞行需提前了解气象信息，以确保飞行安全。大同不仅风景美，飞行气象条件也好，在大同执飞感觉很心动。”6月29日，在大同古城太平楼西北处，准备起飞的热气球飞行员赵建平说。

将球囊在地面铺展开后，启动点火阀门加热空气，坐在篮中的赵建平开始间断点火，热气球逐渐饱满，随后带着游客冉冉上升。赵建平通过调节火力大小控制热气球的上升下降及移动速度。众多市民、游客仰头拍照，热气球升空成为大同古城一道靓丽的风景。

赵建平来自内蒙古，之前主要在草原执飞，我市的风速比内蒙古柔和，更适合热气球飞行，由于热气球是无动力、无噪音的飞行器，因此深受游客喜爱。

“热气球游览大同古城项目是6月

初开通的，采用系留飞行(有缆绳固定)方式，飞行高度约50米，时间约5至8分钟。游客从空中俯瞰古城夜色，可感受古老城墙与传统建筑之壮美。”赵建平告诉记者，乘坐热气球空中看火山旅游项目开设较早，在火山群飞翔的热气球采用自由飞行方式，高度可达500米，时间约半小时，游客可在高空纵览火山群景观，如今已成热门文旅体验项目。来大同体验热气球项目的游客多来自京津冀地区，随着高考、中考结束，参加体验的游客明显增多。

高海龙：
动力三角翼瞰塞上风光

“动力三角翼飞行犹如为人插上了翅膀，可一飞冲天感众山小之绝妙。动力三角翼只要满足风速6秒即可起飞，大同气象条件好，风速适合，5月至10月体验的游客特别多。”7月1日，在南六庄机场飞行营地，飞行员高海龙对记者说。

“动力三角翼是低空航空中安全性较高、操作简单、轻便简捷的飞行器，驾驶舱和乘坐舱相连，飞行员带着乘客可如苍鹰般盘旋于天际，享受‘空中敞篷车’的快乐。近年来，年轻人对这项运动非常追捧，推动了动力三角翼运动在大同的快速发展。”高海龙告诉记者，目前，动力三角翼飞行空域在南六庄机场附近，有10架动力三角翼为游客提供低空旅游体验，乘坐的游客以年轻人居多。

李云波：
直升机满足游客休闲观光

“直升机低空游项目从今年端午假期开始运营，开通空中看火山群、火山群至大同古城两条航线，近日还将启动环大同古城航线，游客可俯瞰火山群景色、品味厚重历史文化。”7月1日，在大同火山群，直升机运营经理李云波说。

记者在狼窝山飞跃火山体验区看到，众多市民、游客有序排队等待，体验过直升机俯瞰火山群的游客则大呼过瘾。

“直升机俯瞰火山群，为游客提供了不同于地面的宏大视觉体验。”李云波说，在直升机上鸟瞰狼窝山、

金山等的气势磅礴，以及一望无垠的高山草甸，感觉特别棒。空中看火山群低空旅游项目以狼窝山飞跃火山基地为起降点，有沿金山至狼窝山环线飞行项目，全程约12公里，目前这条航线比较火；火山群至大同古城航线也有很多游客体验，深受年轻人追捧，推动了直升机低空游迅速发展。

李云波表示，将进一步丰富旅游产品，为游客打造更优质的旅游体验，助力我市文旅产业高质量发展。



微信扫码阅读
本栏目音频版

云中时评

开启低空旅游新时代

在游客日益追求个性化、沉浸式体验的今天，种类多样的低空旅游项目开启从空中俯瞰大同美景的全新方式。低空游以其独特魅力与广阔市场前景，为我市文旅业注入新活力，对我市文旅市场创新发展产生积极影响。

大同有低空净空率高、空中能见度好等优越气候条件，加之丰富的文化景观、壮美的塞上山川、迷人的湖光山色等优质自然资源，开展低空游优势突出。大同的低空游必将成为备受游客欢迎的新亮点。



图为市民、游客在南城墙诗画公园观看“光影长城——大同长城摄影艺术展”。

本报记者 韩莹摄

用长城光影纪念抗战胜利80周年

大同长城摄影艺术展启幕

本报讯（记者 王春艳）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，7月7日，“光影长城——大同长城摄影艺术展”在大同古城南城墙诗画公园启幕。

此次展览由市文联主办、市摄影家协会承办，旨在以光影为媒，在长城蜿蜒的轮廓里勾勒抗战岁月的壮阔长卷；以艺术为炬，在精神长河的脉络中照亮永不褪色的抗战精神；以镜头为笔，在时代光影的画卷中书写自强不息的基因传承。

长城，作为中华民族的精神象征，是镌刻在华夏版图上的银色脊梁。在市的崇山峻岭间，长城随四季变换呈现不同迷人景致：春日杏花与残垣相伴，古韵悠然；夏季绿蔓攀爬，生机盎然。

益然；秋季落日熔金，尽显厚重；冬季银装素裹，诉说沧桑。长城不仅见证了岁月流转，更在抗战时期激励无数先烈浴血奋战，承载“天地为庐，家国为魂”坚定信念，成为中华民族自强不息的精神图腾。

展览现场，《雪域飞龙》《守口堡云腾》等作品生动展现长城在不同光影下的独特魅力。91幅参展作品表现了本土摄影家与长城的深情对话，他们用脚步丈量长城，用快门定格长城，将风雪中的肃穆、朝霞下的璀璨、杏花间的柔美等凝固成一幅幅震撼人心的影像作品，不仅是对革命先烈的深切缅怀，更使长城精神在新时代焕发出新的活力，成为凝聚民族力量、推动文明进步的强大精神源泉。

等21位国际友人形象。作品人物形神皆备，展现了跨越国界的人文对话与情感传递。

培黎学院诞生于抗日战争烽火中，由国际友人路易·艾黎、乔治·何克创办，培育出许多技术应用型人才。此次画展是巡展首站，作品将在晋察冀根据地及陕、甘、宁、沪等地相继展出。

国际友人画像巡展在京启幕

我市女画家倾情创作纪念抗战胜利80周年

本报讯（记者 史涌涛）7月5日，“纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年——国际友人画像巡展”在北京培黎职业学院伊莎白图书馆启幕。展出的一幅幅国际友人画像栩栩如生，吸引众多在京国际友人观展。

此次画展由中国工合国际委员会华北联络处举办。为办好此次画

展，工合华北联络处组织我市女画家协会的18位女画家创作了34幅国际友人画像作品，再现诺尔曼·白求恩、路易·艾黎、乔治·何克、爱德加·斯诺

关于九龙壁恢复门票收费制度的公告

通知如下：

一、门票价格

全票价为10元/人次、半价票5元/人次。

二、免门票群体

1.6周岁（含）以下或身高1.2米（含）以下的儿童；

2.60周岁（含）以上老年人（凭本人身份证或老年证）；

3.残疾人凭本人残疾证件免费参观，陪护人不享受优惠，须购票参观；

4.现役军人、公安民警、消防救援人员（凭本人有效身份证件原件和有效工作证件原件）；

5.退役军人、离退休军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属（凭有效证件）。

三、享受半价群体

1.6周岁（含）至18周岁（含）未成年人（凭本人身份证件）；

2.全日制大学本科及以下学校在校学生（凭本人身份证件及学生证）。

享受免票和半价票的各类证件，涂改、过期、无证件号码的无效；学生证没有注册章的无效；相关信息不全的无效；硕士及博士研究生、成教生、自考生、各种进修学员不在优惠对象之列。

四、其他事项

本公告自2025年7月15日起生效。

大同市古建筑保护研究院

2025年7月7日

关于善化寺恢复门票收费制度的公告

一、门票价格

旺季（4月1日至10月31日）全票价为50元/人次、半价票25元/人次。

淡季（11月1日至次年3月31日）全票价为40元/人次、半价票20元/人次。

2025年7月15日至10月31日执行优惠票价为40元/人次、半价票20元/人次。

二、免门票群体

1.6周岁（含）以下或身高1.2米（含）以下的儿童；

2.60周岁（含）以上老年人（凭本人身份证件或老年证）；

3.残疾人凭本人残疾证件免费参观，陪护人不享受优惠，须购票参观；

4.现役军人、公安民警、消防救援人员（凭本人有效身份证件原件和有效工作证件原件）；

5.退役军人、离退休军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、现役军人家属（凭有效证件）。

三、享受半价群体

1.6周岁（含）至18周岁（含）未成年人（凭本人身份证件）；

2.全日制大学本科及以下学校在校学生（凭本人身份证件及学生证）。

享受免票和半价票的各类证件，涂改、过期、无证件号码的无效；学生证没有注册章的无效；相关信息不全的无效；硕士及博士研究生、成教生、自考生、各种进修学员不在优惠对象之列。

四、其他事项

本公告自2025年7月15日起生效。

大同市古建筑保护研究院

2025年7月7日

数据标注基地招贤纳士进社区

本报讯（记者 纪元元）近日，由市数据局主办的“全市数据标注建设基地人才招募”启动仪式在华北星社区举行，旨在通过搭建人才供需对接平台，实现大数据企业与求职者的“双向奔赴”。

首场数据标注建设基地人才招募活动汇聚聚景烁科技、优优汇联、临然网络科技等企业及大同数据科技职业学院。各单位依托市数据局搭建的招聘平台，与社区居民面对面沟通，期待通过提升补贴激励、加强技能培训等方式吸纳我市懂技术、通业务、善创新的青年力量，共同参与智慧政务、工业互联

网等重点项目建设。

“人才招募走进社区，能够帮助市民直观了解大数据新兴产业的发展前景与就业潜力，让大家在‘家门口’就能便捷了解就业政策、获取就业机会，助力企业招贤纳才，促进就业与经济双赢发展。”华北星社区负责人表示。

据了解，市数据局将持续加强与企业、社区联动，围绕数字经济扶持政策、岗位需求、发展前景等展开宣传，进一步推动教育链与产业链有机衔接，实现岗位推送，提升人岗匹配效率，为我市数据产业高质量发展提供有力人才支撑。

云州区开展活动赞黄花颂母爱

本报讯（记者 董芳）7月6日，“小暑传母爱 云州绽芬芳”系列活动在云州区黄花小镇文化广场启幕，旨在将母爱文化与云州黄花文化深度融合，传递将小暑节气确立为“中华母亲节”的美好愿景。

此次活动由云州区黄花菜合作协会主办，黄花小镇、大同三利集团等承办。活动在该区吉祥如意舞蹈队表演的歌舞《花开中国》中拉开序幕，该区妇女以轻快舞步、优美歌声表达对家乡的热爱之情。朗诵《黄花礼赞》《大同黄花道地香》真挚有力，饱含对母亲花的热爱。情景剧《颂母亲之爱》、手语舞《跪羊图》诠释对父母养育之恩的感激之情。活动在歌

伴舞《萱草花》中落下帷幕，为观众带来一场兼具情感温度与地域特色的文化盛宴。

黄花素有“母亲花”美誉，黄花盛花期适逢小暑节气，为此，云州区致力于将小暑节气确立为“中华母亲节”，让中国人过自己的母亲节，以此赋能中国传统节日振兴工程。



全国大学生生命科学竞赛山西赛区决赛在同举行

本报讯（记者 丁亚琴）7月6日，第十届全国大学生生命科学竞赛（科学探究类）山西赛区决赛在大同大学举行。

本届大赛由全国大学生生命科学竞赛委员会、省大学生生命科学竞赛委员会、省农学与生物类专业教学指导委员会主办，大同大学承办，吸引全省14所高校176支代表队参赛。

决赛采用线下答辩、统一评审方式进行，由省内高校专家对入围团队进行分组评审，最终评选出山西赛区一等奖20项、二等奖35项、三等奖78项。大同大学14支代表队进入决赛并取得优异成绩，获一等奖3项。

全国大学生生命科学竞赛是生命科学领域的重要赛事，是学科建设产学

研相结合的重要途径。本届大赛为我省高校相关专业学生提供展示自我、交流学习的宝贵机会，通过实践锻炼，培养学生社会责任感、创新意识、团队精神和实验技能，助力其掌握生命科学领域的调查、分析、诊断等关键技术方法。



图为参赛选手正在进行答辩前准备。
本报记者 韩莹摄

“鸟界超模”黑翅长脚鹬在广灵壶流河湿地繁殖

本报讯（记者 张彩峰）日前，摄影爱好者用镜头捕捉到“鸟界超模”黑翅长脚鹬在广灵壶流河湿地繁殖全过程，为我市研究国家“三有”保护动物黑翅长脚鹬的繁殖生态提供了重要依据。

6月10日，野生鸟类摄影爱好者全存发在广灵壶流河湿地拍摄时，发现两只成年黑翅长脚鹬在湿地边缘的浅滩上搭建起浅碗状鸟巢，巢中仅有4枚鸟卵。

孵化期间，雌雄黑翅长脚鹬轮流孵卵，努力经营着温馨的家。6月27日、28日，成年黑翅长脚鹬迎来3个新生儿，坚持“守护”黑翅长脚鹬18天的全存发用相机捕捉到这一珍贵画面。据

他介绍，黑翅长脚鹬的雏鸟出壳后没多久就能自己活动，3只雏鸟在父母带领下蹒跚觅食，还常常躲进父母翼下休息取暖。遗憾的是，有一枚卵迟迟未破壳。在全存发拍摄的图片和视频中，可清晰看到黑翅长脚鹬孵育后代的专注与尽责。

黑翅长脚鹬是水生环境变化指示性物种，其建巢繁殖是湿地生态环境持续向好的有力见证。广灵壶流河湿地是候鸟迁徙的重要停歇地与食物补给站，其优良的生态环境和丰富的水域资源，是黑翅长脚鹬及众多候鸟理想的繁殖栖息地。

福兴园西侧停车场内“圈地”待整治



车场内看到，有人利用花盆等物品在停车场地面设置障碍，甚至直接用砖块和水泥制做隔离桩“圈地”，无视对公共区域造成的不良影响及对车辆出入带来的安全隐患，希望有关部门及时清理停车场内的人为障碍，方便市民、游客有序停车。

